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III. 

Systemizace služebních a pracovních míst  
s účinností od 1. ledna 2026 

V souladu se zákonem č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon o státní službě“), vypracovalo Ministerstvo vnitra v dohodě 
s Ministerstvem financí návrh systemizace služebních a pracovních míst s účinností 
od 1. ledna 2026. Návrh byl vypracován na základě návrhů služebních orgánů 
předložených Ministerstvu vnitra prostřednictvím příslušných ústředních správních 
úřadů. 

Systemizace služebních a pracovních míst prováděná podle zákona o státní službě se 
týká celkem 150 služebních úřadů. Z tohoto počtu je vedle Úřadu vlády České republiky 
14 ministerstev a 91 jim podřízených služebních úřadů. Dále je to 15 ústředních správních 
úřadů, z nichž dvěma je dalších 29 služebních úřadů podřízeno.  

Mezi služební úřady je nově zařazen Národní lesnický institut v podřízenosti 
Ministerstva zemědělství, který byl zřízen zákonem č. 251/2025 Sb., kterým se mění 
zákon č. 226/2013 Sb., o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na trh, ve znění pozdějších 
předpisů, a další související zákony, s účinností od 1. ledna 2026. Jeho první systemizace 
je součástí tohoto návrhu. 

V návrzích systemizace jednotlivých služebních úřadů, zejména Úřadu vlády 
a některých ministerstev se projevuje redukce počtu systemizovaných míst. Při nahlížení 
na statistické údaje je třeba vzít v úvahu faktory, které celkové počty systemizovaných 
míst ovlivňují. Například zmíněné zařazení Národního lesnického institutu mezi služební 
úřady představuje navýšení o 458 systemizovaných míst.  

V návrhu systemizace je s účinností od 1. ledna 2026 předkládáno ke schválení 
celkem 73 152 systemizovaných míst (fyzický počet)1. Následující tabulka udává 
přehled o tomto množství systemizovaných míst v rozdělení na místa služební a pracovní, 
a dále na místa představených/vedoucích zaměstnanců a místa ostatní:   

 

 

 

 

 
1 Fyzickým systemizovaným místem je jedno služební nebo pracovní místo bez ohledu na rozsah fondu 
služební či pracovní doby, který je na něm systemizován. Jinými slovy, nechť je na systemizovaném místě 
systemizován plný fond služební či pracovní doby (1,0) nebo částečný (např. 0,5), vždy se jedná o jedno 
systemizované místo. 

Představení Ostatní Celkem
Vedoucí 
zaměst.

Ostatní Celkem

Ministerstva a Úřad vlády ČR                               
(pouze ústřední úřady)

2 088 10 810 12 898 150 2 403 2 553 15 451

Resorty                                                                    
(ministerstva a Úřad vlády ČR + podříz. úřady)

7 600 49 650 57 250 354 6 473 6 827 64 077

Další ústřední správní úřady                                 
(včetně podřízených úřadů)

1 115 6 793 7 908 68 1 099 1 167 9 075

CELKEM 8 715 56 443 65 158 422 7 572 7 994 73 152

Skupina služebních úřadů
SLUŽEBNÍ MÍSTA                                         PRACOVNÍ MÍSTA                                  SLUŽEBNÍ a 

PRAC. místa 
CELKEM



Strana 2 (celkem 6) 

Celkové množství systemizovaných míst vyjádřených fyzickým počtem odpovídá 
72 701,9 systemizovaných míst vyjádřených přepočteným počtem2. Následující 
tabulka rozděluje tato místa podle zdroje financování: 

 

Vývoj celkového fyzického počtu systemizovaných míst celkem a v rozdělení 
na služební a pracovní místa uváděného vždy k 1. lednu od roku 2021 je patrný 
z následujícího grafu: 

 

Obdobný graf uvádí vývoj přepočteného počtu systemizovaných míst celkem 
a v rozdělení na místa financovaná ze státního rozpočtu a z prostředků EU: 

 
2 Přepočteným počtem systemizovaných míst rozumíme počet fyzických služebních a pracovních míst 
přepočtených na systemizovaná místa s plným rozsahem služební či pracovní doby v průběhu 
kalendářního roku. Např. dvě systemizovaná místa s fondem služební čí pracovní doby 0,5 na celý rok 
jsou jedním místem nebo dvě místa s plným fondem služební či pracovní doby systemizovaná na dobu 
určitou od 1. ledna do 30. června jsou také jedním místem. 

 

Celkem
Státní 

rozpočet
Prostředky 

EU
Celkem

Státní 
rozpočet

Prostředky 
EU

Celkem
Státní 

rozpočet
Prostředky 

EU
Ministerstva a Úřad vlády ČR                               
(pouze ústřední úřady)

12 846,8 10 614,9 2 230,9 2 482,3 1 906,5 575,9 15 329,2 12 521,4 2 806,8

Resorty                                                                    
(ministerstva a Úřad vlády ČR + podříz. úřady)

57 079,1 52 220,9 4 576,7 6 630,9 5 823,7 755,2 63 710,0 58 044,5 5 331,9

Další ústřední správní úřady                                 
(včetně podřízených úřadů)

7 859,5 7 759,9 99,5 1 132,5 1 114,0 18,5 8 991,9 8 873,9 118,0

CELKEM 64 938,6 59 980,8 4 676,2 7 763,3 6 937,6 773,6 72 701,9 66 918,4 5 449,9

Skupina služebních úřadů
SLUŽEBNÍ MÍSTA                                         PRACOVNÍ MÍSTA                                  SLUŽEBNÍ A PRACOVNÍ MÍSTA                                  
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Meziroční srovnání celkového počtu systemizovaných míst vyjádřeného fyzickým 
počtem systemizovaných míst s údaji k 1. 1. 2025, 31. 12. 2025 a 1. 1. 2026 v resortech 
a jednotlivých služebních úřadech je uvedeno v příloze č. 3 k tomuto materiálu. 

Návrhy systemizace jednotlivých služebních úřadů s účinností od 1. ledna 2026 jsou 
uvedeny v přílohách č. 1 a č. 2 k tomuto materiálu. 

 

Přehled hlavních změn v návrhu systemizace na rok 2026 

Úřad vlády 

Úřad vlády navrhuje zrušit několik dosavadních útvarů, které byly zřízeny 
na podporu činnosti ministrů bez portfeje a také dalších útvarů, jejichž činnost bude zcela 
či zčásti utlumena, příp. dojde k optimalizaci a zefektivnění procesů stávajících útvarů. 

Nově se navrhuje zřídit např. odbor Kabinetu ministra pro sport, prevenci a zdraví, 
oddělení politiky duševního zdraví. 

V souladu s novelou zákona o státní službě schválenou předchozí vládou se 
do působnosti Úřadu vlády od začátku roku 2026 delimituje sekce pro státní službu, která 
byla do té doby součástí Ministerstva vnitra. 

Oproti původně předpokládanému počtu systemizovaných míst pro rok 2026 dochází 
v Úřadu vlády k celkové úspoře ve výši 100 míst. 

Ministerstvo zahraničních věcí 

Ministerstvo zahraničních věcí navrhuje redukci stávajícího počtu sekcí. Ke zrušení 
se navrhuje sekce kanceláře ministra, sekce bezpečnostní a multilaterální, sekce 
ekonomicko-provozní, sekce informačních a komunikačních technologií a sekce 
mimoevropských zemí, ekonomické a rozvojové spolupráce.  

Útvary v dosavadní působnosti rušené sekce kanceláře ministra se nově navrhují 
zařadit do přímé působnosti ministra. Stávající útvary zařazené v dalších rušených 
sekcích se navrhuje zařadit do působnosti nově zřizované sekce bezpečnostní 
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a mimoevropských zemí, sekce provozu a informatiky a sekce ekonomicko-vědecké 
diplomacie a rozvojové spolupráce. Bez náhrady se ruší také některá oddělení. 

Ministerstvo zahraničních věcí snižuje stávající počet zaměstnanců o 29. 

Ministerstvo obrany 

Ministerstvo obrany navrhuje restrukturalizaci odboru komunikace s cílem posílit 
strategickou komunikaci. 

Ministerstvo financí 

V rámci úpravy organizační struktury ministerstva se navrhuje snížit počet sekcí: 
sekce Evropská unie a mezinárodní vztahy a sekce finanční trhy se slučuje do sekce 
Evropská unie, mezinárodní vztahy a finanční trhy; sekce majetek státu a sekce právní se 
slučují do sekce právní a majetek státu; sekce hospodářské strategie a politiky se ruší. 
Dále se slučují některé odbory a oddělení.  

Nově se navrhuje zřízení odboru mezinárodní arbitráže nebo odboru strategické 
společnosti a ekologické závazky.   

Ministerstvo financí snižuje počet systemizovaných míst celkem o 57.  

Významná restrukturalizace se navrhuje v případě Generálního finančního 
ředitelství v podobě centralizace výkonu ICT činností a snížení počtu představených. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Ministerstvo práce a sociálních věcí navrhuje zrušení sekce rodinné politiky 
a sociálních služeb a odboru rodinné politiky, ochrany dětí a sociálního začleňování. Po 
provedení navrhované změny organizační struktury vznikne nově koncipovaná sekce 
rodinné politiky, sociálních služeb a správních činností, odbor rodinné politiky a ochrany 
práv dětí, včetně začlenění oblasti výzkumu a vývoje se zaměřením na podporu priorit 
rodinné politiky. 

Ministerstvo vnitra 

V rámci Ministerstva vnitra dochází ke snížení počtu systemizovaných míst o 40, 
z toho k trvalému snížení počtu míst o 26, z toho 6 představených a 20 míst ostatních.  

V nové organizační struktuře se navrhuje zrušení jednoho odboru a 10 oddělení. 
Současně je navrženo vytvoření 2 nových odborů a tří oddělení. V systemizaci je zahrnuto 
posílení agendy migrace vyčleněním příslušného odboru do přímé podřízenosti ministra, 
s ohledem na předchozí kybernetický útok posílení agendy kybernetické bezpečnosti 
zřízením nového odboru a reorganizace výkonu agendy vyřizování státního občanství 
z důvodu zvládnutí velkého nápadu žádostí zřízením nového odboru. 

Ministerstvo životního prostředí 

Ministerstvo životního prostředí navrhuje zrušení sekce ochrany životního prostředí 
a sekce ochrany klimatu a také 5 odborů. Nově se navrhuje zřízení sekce technické 
ochrany životního prostředí a 3 nových odborů. Počet systemizovaných míst se snižuje 
celkem o 11. 
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Ministerstvo pro místní rozvoj 

Ministerstvo pro místní rozvoj navrhuje zrušení sekce evropských a národních 
programů, sekce regionální politiky, politiky bydlení a sociálního začleňování a sekce 
plánování, výstavby a veřejného investování a na toto opatření navazuje rušení odboru 
územně-správního a několika dalších oddělení.  

Nově se navrhuje zřídit sekci regionálního rozvoje, bydlení, výstavby a cestovního 
ruchu a na toto opatření navazují organizační změny na úrovni odborů a oddělení. 

Ministerstvo pro místní rozvoj snižuje počet systemizovaných míst celkem o 7.  

Ministerstvo průmyslu a obchodu 

Ministerstvo průmyslu a obchodu navrhuje zrušení několika stávajících útvarů 
na úrovni odborů a oddělení. Nově se navrhuje zřízení odboru implementace NPO či 
odboru podpory energetiky. Dochází ke snížení počtu systemizovaných míst o 41. 

Ministerstvo dopravy 

Ministerstvo dopravy zrušuje sekci kanceláře ministra a vnějších vztahů, včetně 
zrušení dvou útvarů v rámci této sekce a přesunutí ostatních útvarů do jiných částí 
ministerstva. Na místo toho se navrhuje zřízení odboru kabinetu ministra. Počet 
systemizovaných míst se nemění.  

Ministerstvo zemědělství 

Ministerstvo zemědělství navrhuje drobné organizační změny útvarů v přímé 
působnosti ministra v podobě rušení stávajících a zřizování nových v jiném 
organizačních uspořádání. Navrhuje se také nově posílit zabezpečení oblasti ICT a zřídit 
nový odbor rozvoje ICT a nové oddělení koordinace ICT. Počet systemizovaných míst se 
nemění.  

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

V resortu školství, mládeže a tělovýchovy (tedy MŠMT a jemu podřízený služební 
úřad – ČŠI) se vedle dílčích změn v organizační struktuře MŠMT a dílčích úprav specifik 
některých systemizovaných míst v rámci MŠMT i ČŠI (obory služby, platové třídy, kódy 
správních činností apod.) navrhuje snížit počet systemizovaných míst celkem o 38 
(18 míst MŠMT, 20 míst ČŠI).  

Ministerstvo kultury 

V Ministerstvu kultury se navrhuje snížit počet zaměstnanců o 15 a mění se 
organizační struktura v kabinetu ministra. 

Ministerstvo zdravotnictví 

Ministerstvo zdravotnictví navrhuje zrušení sekce informačních a komunikačních 
technologií a dvou odborů. Současně v nové organizační struktuře navrhuje zřízení sekce 
zdravotnických technologií a dílčí změny spočívající ve vytvoření nového odboru 
zdravotnických intervencí a několika nových oddělení navazující na přesuny agend 
v rámci ministerstva. 
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Ministerstvo spravedlnosti 

Ministerstvo spravedlnosti navrhuje snížení počtu systemizovaných míst o 19 
(v celkovém počtu jde o 26 zrušených míst, avšak dochází ke zřízení 6 projektových míst 
na dobu určitou a 2 místa byla ponížena na úvazek 0,5).  

V rámci změn organizační struktury se navrhuje zrušení 2 odborů, sloučení 2 odborů 
do jednoho a zrušení většího množství oddělení.  Současně se navrhuje zřízení kabinetu 
člena vlády, odboru komunikace a nových oddělení reflektujících organizační změnu 
a přesun agend v rámci ministerstva. 


